



“中风的老母亲生活不能自理,经常把衣物、床褥弄脏,一天内少则七八次,多则十几次,晒场上晾晒的衣服被褥,成了他家的“标志性门牌”,大家称他“彩旗孝子”。

六年来他专上夜班 只为白天能照顾中风母亲

在常州雕庄清溪村,人人都知道“彩旗孝子”王建锋。为什么有这个绰号?因为每逢天气好,他家门口,就晒满了被子和衣物,五颜六色,随风飘扬。

2008年,王建锋的母亲因突发脑溢血倒下了,王建锋就成了“专职保姆”。6年来,他都只上夜班,只为空出白天来,做母亲的手和脚。母亲生活不能自理,经常把衣物、床褥弄脏,一天内少则七八次,多则十几次,清洗和晾晒的衣服被褥,成了他家的“标志性门牌”。而他对母亲的贴心照顾,也让村民们赞叹,都称他为“彩旗孝子”。
万超 周小莉 葛小林



▲王建锋家门口晒的各色尿布、被褥等 万超 摄
▶王建锋在照顾母亲吃饭 葛小林 摄

为照顾母亲他专上夜班

位于中吴大道南侧的雕庄街道清溪村村委会旁,一排白色的三层楼房整齐又挺拔。略显突兀的是,一户人家门前的水泥地上晒满了棉被和衣物,五颜六色、随风飘扬。

走入客堂,年过五旬的男主人王建锋,正推着轮椅上的瘫痪母亲,准备外出晒太阳。

一米七左右的个头,黝黑的脸庞,沧桑的面容略显疲惫。早上8点才下夜班的王建锋一刻未合眼,已围着母亲丁玉珍忙活了一上午:煎药、烧饭、按摩……对于他来说,这一切早已习以为常。

2008年,69岁的丁玉珍突发脑溢血,经过抢救,终于挽回生命,却从此瘫痪在床。突如其来的变故打破了一家子的平静,原本手脚麻利操持家事的“一把手”母亲,一下子成为了需要专人照料的“负担”,这让一家大小都有些猝不及防。

在这之后,更多的重担落在了儿子王建锋的肩上,买菜、烧饭、清洗衣物……甚至是接屎接尿。王建锋是工商银行雕庄支行配电间电

工,为了有更多时间,王建锋向单位领导申请上夜班,这样他可以上一天休一天,有更多时间来照顾母亲。

有人问他,为什么不请个保姆帮忙照顾老人?王建锋说,前几年,他们前前后后请了30多个保姆,长则几个月,短则几天,但都呆不长。

王建锋的妻子告诉记者,三年前,一个新请的保姆把母亲烫伤了,从那以后,他们便打消了请保姆的念头。“也有亲戚跟我们说,雕庄养老院挺好的,可以把母亲送养老院,可王建锋觉得,还是在家里照顾放心。”于是,这6年来,王建锋一直上夜班,他空出白天来当母亲的“手”和“脚”。

清洗工作成了“重头戏”

王建锋告诉记者,母亲丁玉珍生活不能自理,再加上她对尿不湿过敏,床上也不能垫隔尿纸,只能用棉尿布,因此经常把衣物、床褥弄脏,一天内少则七八次,多则十几次。

对于王建锋一家来说,清洗工作是“重头戏”,时常因为数量太多,得分批清洗。

六年来,家中的双缸滚筒洗衣机更换了两台。每逢天气好,他家门口就晒满了被褥和衣物,而这也成了他家的标志。

邻居史亚平告诉记者,每年冬天,王建锋都到老虎灶去买热水,挑上两桶热水,回家给母亲作热水按摩。由于常年卧床,丁玉珍的身体偏于僵硬,为了防止肌肉萎缩,每天午饭后王建锋都要为母亲作全身按摩。按摩前,他都要让母亲在浴缸里用热水把身体的经脉泡软。

王建锋说,夏天可以直接用太阳能热水器里的水,可到了冬天,浴室的水凉得快,他就只好带着水桶到附近的老虎灶去买热水。从他家到老虎灶,要十分钟路程,六七十斤的热水,王建锋风雨无阻。

母亲的身体在慢慢康复

如今,丁玉珍的身体正在慢慢康复,手不肿胀了,右手能拿勺吃饭了,甚至可以坐着轮椅出门。对此,王建锋很欣慰,“这几年我妈的身体真的好了很多,之前病重的时候,医生告诉我们不会好了。”

在他看来,自己和家人的付出

是值得的。这些年,王建锋全然放弃了自己的业余生活,没有去过电影院,很少逛街,单位组织的旅游也都一一放弃。但他每天都要推着母亲在附近散步3小时,上午一个半小时,傍晚一个半小时,有时他还会带母亲到广场上去转转,看大伙跳舞。

“虽然母亲不怎么说话,但我知道她是喜欢热闹的,”王建锋说,“我妈喜欢我们推着她出去转转,近一点去菜场、广场,远一点也去过红梅公园、苏州、无锡,每次她都特别开心。希望等她再好一点,可以带她去更远的地方玩玩。”

“小时候都是妈妈拉扯大的,我女儿也一直跟着奶奶长大,现在她生病了,我们来照顾她是理所应当的。”孝顺母亲、永不放弃,对于王建锋来说,永远是最重要的事。



天气

假期天气不错宜出游

据常州气象台统计,从8月8日一直到9月3日,常州出现连续低温阴雨天气。其间常州、金坛、溧阳三地平均气温分别为24.9℃、24.6℃、24.8℃,其中常州、金坛平了历史同期最低记录;日照时数常州、金坛、溧阳分别为64.9小时、51.0小时、68.0小时,均创出历史最少记录;降雨量常州、金坛、溧阳分别为153.8毫米、159.2毫米、198.8毫米,比常年偏多25.8%、28.1%、70.5%。

不过昨天阴雨天已暂告段落。根据最新气象资料分析,9月6日至8日,常州高空主要受西北气流控制,天气总体以云系变化为主,气温适宜,利于市民们外出,不过要防范午后局部雷阵雨。 张敏

具体天气预报

5日 多云到阴,21~29℃,早晨前后有雾
6日 阴转多云,22~29℃
7日 多云,22~30℃
8日 多云转阴有阵雨或雷雨,22~28℃

钟楼房管局局长 违反“八项规定”被查处

据常州纪委网站消息,经查,王一迅在担任钟楼区房管局局长期间,存在违规购置公车、公车私用及组织变相公款旅游等违反“八项规定”的行为,其行为已构成违纪。

日前,钟楼区给予王一迅党内严重警告处分,免去其房管局局长职务,并在全区范围内进行通报。 张敏

金融知识普及之窗

个人外汇收支知多少

近年来,个人境外直接投资的巨大潜在市场需求逐渐被发掘,企业境外直接投资和个人外汇收支均稳步增长。据人民银行常州市中心支行相关工作人员介绍,个人经常项目项下外汇收支分为经营性外汇收支和非经营性外汇收支,经营性外汇收支主要是指贸易外汇收支,非经营性外汇收支是指除贸易之外的其他经常项目外汇收支。

值得注意的是,中国居民应当及时、准确、全面地申报其国际收支。中国居民通过境内金融机构发生的跨境收付款及与境内非居民发生的收付款(包括人民币与外汇),应当通过该金融机构向国家外汇管理局或其分支局(以下简称外汇局)申报交易内容。其中,境内居民个人通过境内银行与境内非居民个人之间发生的人民币收付款暂不申报,对等值金额在3000美元以下(含)的个人涉外收入款项实行限额申报,即收款人可免填《涉外收入申报单》,但涉及贸易出口收汇的个人涉外收入款项不实行限额申报。

人民银行常州市中心支行的工作人员提醒:个人之间买卖外汇是违法行为。按照《中华人民共和国外汇管理条例》规定,私自买卖外汇、变相倒卖外汇或倒卖倒卖外汇的行为,由外汇管理机关给予警告,强制收兑,没收违法所得,并处违法外汇金额30%以上3倍以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。境内个人从事外汇买卖等交易,应当通过依法取得相应业务资格的境内金融机构办理。人行宣

“BRT女司机晕倒前踩下刹车”后续报道

当时B16路上那些好心的乘客 吴春燕想当面谢谢你们

8月15日,现代快报报道了常州公交B16路驾驶员吴春燕的事迹,她在突发疾病晕厥前,用最后一点力气踩住刹车,保护了整车乘客的安全,然后倒在了驾驶位上。见此情形,车上的乘客、站台上的志愿者等纷纷伸出援手,展开施救。昨日,吴春燕病愈出院了,她想找到当时好心的乘客们,当面说声谢谢。 王玉

公交司机晕倒众人施救

吴春燕是常州公交B16路驾驶员,8月13日下午5点50分,正值下班高峰时段,吴春燕驾驶B16路公交车,缓缓驶进飞龙路站点,车内70多位乘客谁都没有想到,开车的女司机会突然不适,进站时与前面B13路发生追尾,渐渐失去意识的她,用尽最后一点力气把车刹住后,倒在了驾驶位上,不省人事。

当时,第一位发现吴春燕昏迷的乘客,赶紧掐她的人中、虎口,并招呼车内的其他乘客一起救人。一

位从事医护工作的乘客,立即上前观察她的病情。在众人的帮助下,吴春燕被及时送到医院。经诊断,吴春燕是突发动脉血管瘤出血,若不及时抢救,会有生命危险。

寻找帮助自己的好心人

昨日,病愈的吴春燕出院了,第一件事就是寻找当时帮助她的好心人。

“病发前,我最后的意识就是进站时,突然感觉头晕晕的,之后就眼前一黑,踩刹车是下意识的动作。我再醒来时,就是躺在医院里

了,之间发生什么事,一点都不知道。”吴春燕说。

在病床上,她从媒体和家人口中得知当时众人救助她的情形,非常感动。“没想到这么多人帮助和关心我,要不是好心人的帮忙,我的命不知还保不保得住。”一出院,她立即就想找到那些乘客。“等我身体完全好了后,要一个个当面说声谢谢,我的命就是他们救的啊。”

据悉,吴春燕目前恢复良好,一个月后就可以重返工作岗位了。

有线索的市民可拨打: 86803110